
 

 

 
 
 

Comunicat de Presă 
 

REŢEAUA DE INFORMARE RURALĂ A CENTRULUI EUROPE DIRECT IAŞI 
 
În data de 18 Martie 2008, în parteneriat cu Consiliul Judeţean Iaşi, a avut loc prima întâlnire a 
Centrului EUROPE DIRECT IAŞI cu primari din comunele ieşene, în vederea constituirii Reţelei de 
Informare Rurală din cadrul Centrului. Întâlnirea a avut loc în Sala Mare a Prefecturii Iaşi şi la ea au 
participat domnul Lucian Flaişer, preşedintele C.J.Iaşi şi 48 de primari şi vice-primari 
           Scopul centrului EUROPE DIRECT IAŞI este diseminarea de informaţii despre politicile şi 
programele Uniunii Europene, în regiunea în care îşi desfăşoară activitatea. Sub responsabilitatea 
structurii gazdă, centrul oferă un serviciu local care:  
- permite cetăţenilor să obţină informaţii, consultanţă, asistenţă şi răspunsuri la întrebări privind 
legislaţia, politicile, programele şi oportunităţile de finanţare ale Uniunii; 
- le oferă acestora oportunitatea de a comunica instituţiilor UE reacţiile lor sub forma unor întrebări, 
opinii şi sugestii; 
- permite Comisiei să îmbunătăţească transmiterea de informaţii exacte şi adaptate necesităţilor 
locale. 
           Spre deosebire de alte centre de informare administrate de Comisie, care vizează un anumit 
grup ţintă (oameni de afaceri, cercuri ştiinţifice, etc.), Reţeaua EUROPE DIRECT se adresează, fără 
discriminare, tuturor cetăţenilor care caută informaţii privind oricare dintre domeniile de activitate ale 
instituţiilor Uniunii Europene. 
           Prin accesul la intranet-ul reţelei EUROPE DIRECT, Centrul ED Iaşi are posibilitatea de a 
transmite Comisiei Europene întrebările, opiniile şi sugestiile cetăţenilor. Întrebările vor primi răspun 
în termenul cel mai scurt, în funcţie de complexitate, acest răspuns reprezentând punctul de vedere 
oficial al C.E. 
           Reţeaua este una din iniţiativele Centrului Europe Direct Iaşi pentru a veni în sprijinul 
informării mediului rural şi în principal a administraţiei publice locale rurale cu privire la normele şi 
obiectivele Uniunii Europene precum şi cu privire la nivelul şi modul de accesare al fondurilor 
structurale şi complementare.  
        Prin intermediul Reţelei de Informare Rurală, Centrul Europe Direct va organiza cursuri pentru 
creşterea capacităţii operationale si manageriale a personalului din administraţia publică locală din 
mediul rural. Participarea la aceste cursuri este GRATUITĂ . Înscrierea se poate face direct la sediul 
Centrului EUROPE DIRECT Iaşi, din str. Păcurari, nr. 85, tel/fax 0232 260 410, 0232 260 122. 
 
 
 
    
  



 

 

  Background 
1. Comisia Europeană, din dorinţa de a îmbunătăţi dialogul şi comunicarea informaţiilor către 

cetăţenii U.E. a creat o reţea de centre de informare denumită EUROPE DIRECT. Reţeaua 
acoperă întreg teritoriul UE 27, numărul centrelor EUROPE DIRECT din fiecare Stat Membru 
fiind stabilit în funcţie de numărul de locuitori. În Romania, funcţionează începând din acest 
an, un număr de 27 de Centre de informare, structurile gazdă fiind alese în urma evaluării 
proiectelor depuse. La Iaşi, structura gazdă este Asociaţia pentru Ecologie şi Dezvoltare 
Durabilă, având în funcţia de preşedinte pe d-na ing. Aurora Matei (0788 171851). 
Coordonatorul Centrului este d-l av. Mihai SUSANU(0723 527187) Ca alte exemple de 
structuri gazdă din Romania putem cita A.D.R. Nord-Est, Primăria Comăneşti Bacău, C.J. 
Vaslui, O.T.I.M.M.C. Constanţa, Biblioteca municipală Râmnicu Vâlcea. Vezi Decizia Comisiei  
C(2004)2869, 27.7.2004, amendată de Decizia Comisiei  C(2007)3414 din 18.07.2007 

 
2. Cea mai importantă acţiune pe care şi-a propus-o Centrul EUROPE DIRECT Iaşi este 

constituirea unei reţele de informare rurală. Lipsa de informaţii, chiar lipsa de interes faţă de 
problemele, temele şi politicile europene în mediul rural a fost motivul pentru care ne-am 
propus acest lucru. Vom încerca să avem în fiecare primărie un punct de informare 
europeană prin care vom distribui materialele editate de Oficiul Publicaţiilor Oficiale al 
Comunităţilor Europene de la Luxemburg, de Comisia Europeană, de Directoratele Generale 
şi de Centrul EUROPE DIRECT Iaşi. În cadrul reţelei de informare rurală, un accent deosebit 
îl vom pune pe organizarea  unor seminarii şi cursuri specializate, susţinute de specialiştii 
noştri şi de partenerii din cadrul Centrului de Studii Europene de la Univ. Al. I. Cuza Iaşi. 
Centrul de greutate al acestor cursuri va fi Managementul Proiectelor cu scopul de a 
îmbunătăţi capacitatea operaţională şi managerială a administraţiilor publice din mediul rural 
în vederea accesării fondurilor structurale şi complementare 

 
3. Legătura dintre cetăţeni şi Comisia Europeană se realizează prin intermediul Centrului 

EUROPE DIRECT Iaşi şi portalul http://ednetwork.ec.europa.eu intranet-ul reţelei EUROPE 
DIRECT, unde avem posibilitatea de a transmite Comisiei întrebările, opiniile şi sugestiile 
cetăţenilor, acoperind o arie foarte largă de interese. Răspunsurile care vor fi primite 
reprezintă punctul de vedere oficial al Comisiei sau direcţionarea către textele reprezentative 
din legislaţia comunitară. Exemple de întrebări care au fost transmise până în acest moment: 
legalitatea europeană a impozitării pensiilor, legalitatea taxei de primă înmatriculare, 
legalitatea practicilor comerciale ale supermarket-urilor şi altele   

 
 
Asigurându-vă de întreaga noastră consideraţie, vă mulţumim pentru interesul acordat 
demersurilor noastre 
                                                          
PR Paul MATEI (0788 171850)  
                                       


